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平成 22 年度 1 月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成 23 年 1 月 28 日（金） 

午前 10 時 00 分より 

場所：二宮町町民センター2A クラブ室 

                            

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成 22 年度 1 月定例教育委員会議を開催します。 

 

― 署名委員の指名 ― 

秋山委員を指名する。 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）1 月事務報告を行う。 

 

（教育次長）政策会議報告及び平成 22 年第 4 回 12 月議会定例会・教育関係審議状況の報告を行

う。 

 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○ （秋山委員）教育長の事務報告で、指導主事会議の話がありましたが、二宮町の教職員への希

望がなかなかないという特別な理由は何でしょうか。 

○ （教育長）二宮町内に学校数が尐ないため、市に比べて転任の機会が尐ないことなどが理由と

考えられます。転任の幅がないので、近隣地域での交流を進めています。個人的には他市町に

比べ、町の知名度が低いからかと思います。二宮は楽しく生徒もよいことを知らせ、なんとか

来てもらうよう考えています。 

○ （秋山委員）希望が尐ないということは、よりよい人材を確保することが難しく、弱点になる

ため、子ども達のことを考えると、できるだけよい先生に来てもらうよう、よい点をアピール

していけたらよいと思います。 

○ （委員長）先生が集まりにくいというのは、近隣では転任の問題や知名度のことがあり、難し

いこともあると思いますが、逆に考えると、二宮にも、姉妹都市があると思いますので、そう

いうところと集中的に人材募集などやってみるとか方法があるのではないでしょうか。 

○ （教育長）教員は神奈川県の職員であるため、県で採用試験をして合格者として登録をし、そ

の者はどの教育事務所に希望するか、それから中教育事務所を希望した人の中で配置を考えま

す。希望を見てみると、やはり大きな市が人気があるようです。 

○ （委員長）どこかでそういうような募集をしていませんでしたか。 

○ （教育次長）他県の採用試験に受かった人に対して、神奈川県で受けられるということがあっ

たと思います。 



○ （教育総務課指導班主幹）神奈川県は、神奈川県が指定する他県の平成 22 年度教員採用試験

において、１次筆記試験合格者で、採用されなかった人に対して、本県の１次試験を免除する

という制度はあります。 

○ （教育長）町独自採用については、以前他町で、町の費用で教員採用をしたことがありました

が、二宮町では費用がありませんのでしていません。 

○ （井出委員）神奈川県下では、人材については採用試験に通っているので特に差はなく、横浜

市、川崎市は独自に採用しています。 

○ （教育次長）中郡の人事で交流したり、３市２町の中で交流をしたり、広域人事も始まってい

ますが、改善を図っています。教育長が、もっと上のレベルを目指し、実力をつけなくてはい

けないのではないか、課題等について前向きに考えてほしいと、中郡の方々が集まった席で投

げかけられました。 

○ （井出委員）英語教育研究会では、来年度のことなどもとてもよく進んでいます。全員の先生

が、英語を教えるんだということで取り組んでいて、指導主事はその中ですばらしい動きをさ

れています。ＡＬＴの先生と協力してよい形で進んでいます。 

○ （井出委員）最近の記事で、ワクチン３種の無料化について、二宮町で他の市町よりも先に始

めるとありました。すごくよいことですが、接種は任意ということですので、今後接種が進ん

でいくとよいと思いました。二宮ではＰＲをされているのかなと感じました。 

○ （教育長）英語教育については、2 名の指導主事が関わっています。ＡＬＴについても工夫し

てより効果的にできるようにやっていきます。 

○ （秋山委員）よさこいパレードの参加について、今年初めて見に行きました。山西小学校の児

童が毎年チームで参加しています。来年から参加しなくなるということを聞きましたが、主催

はどこですか。 

○ （教育総務課副主幹）町の観光協会の主催です。 

○ （秋山委員）参加料が必要になったから参加できなくなったと聞きましたが、どうなのでしょ

うか。町外からのダンスチームなどが多く、地元の子ども達が参加できるような配慮はできな

いかなと思います。先生方も大変だとは思いますが、参加している子どもたちが一生懸命やっ

ていたので、今後も参加できるとよいと感じました。 

○ （教育次長）参加料が必要になったから参加できなくなるのか、学校の事情もあると思います

ので、確認させていただきたいと思います。 

○ （教育総務課副主幹）今年から参加料が１団体 3000 円で、町内外全ての出場チームからいた

だいています。学校から、参加料について相談を受けましたが、観光協会からは参加チーム一

律に出してもらうということです。町内団体は山西小の他にも出場しているため、小学校だけ

なしというのは難しいということです。参加した子ども達には、買い物券など参加記念品もあ

りますので、子ども達には喜んでもらっています。 

○ （教育次長）参加料のやりくりだけなら、何か工夫してできる方法はあるかもしれません。 

○ （教育総務課副主幹）以前は町の経済課が主導で開催してきましたが、現在は観光協会が独立

運営して開催している経緯があります。なんでも無料ではなく、独自で運営していくという方

向性があるようです。 

○ （委員長）町の観光協会もそうですが、地域で盛り上げてほしいと思います。観光協会主導で



やって活動を広げ、盛り上げてほしいし、気軽に子ども達に参加してもらいたいというのがも

とにあります。 

○ （秋山委員）ダンスチームばかりが増えるのもどうかなと思いますし、町外から参加されるの

もメリットがあると思いますが、参加費のことで、出られなくなってしまうのは残念だと思いま

す。  

○ （飯塚委員）成人祝賀会に参加して、実行委員主催でよい流れで進めていると思いました。304

名に通知を出されたということですが、参加者の基準はどのようになっていますか。 

○ （生涯学習課長）住民基本台帳が基準です。転校した方もわかれば対象になります。 

○ （秋山委員）原則は、住民基本台帳が対象ですね。 

○ （生涯学習課長）転入してきた生徒の情報は、住民基本台帳のほか、実行委員がわかる範囲で

案内をしています。 

○ （委員長）希望者が参加できると聞いたのですが、本人が希望すれば参加できますか。 

○ （生涯学習課長）成人祝賀会は、同窓会的な要素も含まれていて、なるべくオープンにしてい

ます。町の主催はホールで開催する式典のみで、懇親会は会費制で、準備から実行委員が行っ

ています。 

○ （委員長）会場の前の方の席が空いていて、後ろに参加していた親が立っていたので、座る席

が決まっていなくてかわいそうでした。子どもの人生の節目ということで、参加したい親がい

ると思います。ざっくばらんに参加できるようにしてもよいのではないでしょうか。 

○ （生涯学習課長）最近親の参加が多くなってきています。参加者の数には、親は入っていない

と思いますが、懇親会で食事等とられている方がいて、会費のことが実行委員の中でちょっと

話題になりました。 

○ （井出委員）ホールの前の方の席がけっこう空いていて、後ろから見ると招待者が来ていない

と思われるかもしれません。 

○ （飯塚委員）よくこの時期に各地の成人祝賀会のことがテレビ等で放映され、その様子を見る

とすごく荒れています。今回会場もざわついていましたが、人の話は聞いていて、会話の中に

話しの内容に関する話題が出ていました。その様子は和やかにも感じられました。 

○ （委員長）子ども手当ての支給について、県は全額国庫負担を求めていますが、二宮はどんな

様子ですか。 

○ （教育次長）新年度に取り上げていますが、県も交付金として考えているようです。 

○ （委員長）子ども達は、予定金額が受けられるのでしょうか。 

○ （教育次長）国の動きを見ながらの対応です。その他にも私立幼稚園の援助の予算をやめる動

きがあるようで、今後注意していく必要があると思います。 

 

― 付議事項 ― 

議案第 20 号 二宮町立学校職員服務規程の一部改正について 

（教育総務課長）議案第 20 号 二宮町立学校職員服務規程の一部改正について説明。 

 

（委員長）各委員にこの件について諮る。 

教育長途中退席のため、他の委員全員賛成により、議案は承認される。 



― 報告・協議事項― 

（１）（仮称）二宮町ふたみ記念館について 

（生涯学習課長）（仮称）二宮町ふたみ記念館について説明。 

○ （委員長）条例がなぜ必要なのですか。 

○ （生涯学習課長）町の施設ですので、設置条例等が必要になります。運営等については、規則

で定めます。条例は議会の議決が必要で、規則は町長決裁になります。 

 

（２）その他 

（教育総務課長）町立小中学校臨時休業のお知らせについて説明。 

○ （委員長）小学校に寄せられた給食に関する意見は、匿名ですか。 

○ （教育総務課長）匿名です。 

○ （委員長）学校のメール配信対応は、誰に対してですか。 

○ （教育総務課長）4 年生全員に配信しました。 

○ （委員長）匿名の意見に対して、万が一のために対応したことはよかったと思いますが、今後

はどうなのでしょうか。 

○ （教育次長）今回は、学校と保健所に相談をして進めました。 

○ （委員長）給食のことなので今回はこのような対応ですが、匿名の意見については、場合によ

っては慎重に対応したほうがよいことがあると思います。 

 

○ ― 次回教育委員会予定 ― 

（生涯学習課長）生涯学習課の行事について説明。 

（教育総務課副主幹）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

   

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成 22 年度 1 月定例教育委員会議を終了いたします。 

午前 １１時５５分終了 


